12. Sinif (B)
Kimya

1.

Ve

Kimyasal Tepkimelerde Hiz - 1 y,

Etkin ¢arpigsmali bir kimyasal tepkime igin;
I. Tepkimeye giren kimyasal tUrlerin uygun geometride
carpismasi gerekir.

II. Tepkimeye giren kimyasal tirlerin yeterli kinetik
enerjiye sahip olmasi gerekir.

Ill. Tepkimenin hizi tepkimeye giren kimyasal turlerin
carpisma sayisl ile orantilidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Ill.
D) Il ve Ill.

B) I ve ll. C)lvelll.
E) I, Il ve IlI.

4NO5(g) + Ox(9) — 2N,0O4(g)

tepkimesinde yer alan maddelerin hizlari arasindaki
iliski agsagidakilerden hangisidir?
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A(g) + % B(g) — C(g)

tepkimesinde A gazinin derisimi 20 saniyede 0,8 M
azalmaktadir.

Bu siire icinde B gazinin ortalama harcanma hizi kag
M/s'dir?

A) 8.1072
D) 2.102

B) 4.102 C) 3.1072
E) 1.10%2
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0,03 mol Ca(k) yeteri kadar HNO, ¢ozeltisiyle tepkimeye
sokuldugunda H, gazi agiga gikiyor.

Tepkime 2 dakika siirdiigiine gére olugsan H, gazinin
olusum hizi ka¢ mol/s'dir?

A)2.108 B) 5.10°3 C)2.102

D) 4.104 E)5.10

. 2H,0,(suda) — 2H,0(s) + O,(9)
Il. 2S0,(g) + O,(g) — 2S04(g)
1. HyOy(suda) — H,O(s) + % 0(9)

Verilenlerden hangileri homojen fazli tepkimedir?

A) Yalniz I.
D) Il ve Ill.

B) Yalniz Il. C)lvell
E) I, Il ve lll.

H,(g) + Cly(g) — 2HCI(g)

tepkimesine ait potonsiyel enerji - tepkime koordinati gra-
figi asagida verilmistir.

Potansiyel eneriji (kJ)

Tepkime koordinati

Buna gore,
I. E, =50 kJ'dir.
Il. E,g =90 kJidir.
IIl. AH =90 kJ'dir.
yargilarindan hangileri yanligtir?
A) Yalniz I.
D) I ve lll.

B) Yalniz Il. C) Yalniz 1.
E) Il ve lll.

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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A+B — C AH = +70 kJ tepkimesinin Ea; = 120 kJ oldu-
guna gore;
C—-A+B
tepkimesinin potansiyel enerji (PE) — tepkime koordi-

nati (TK) grafigi asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

A) B)

PE(kJ) PE(kJ)
180 100
130 90
60 - 20
TK TK
C) PE(KJ) D) pPEKY)
180
130
60
TK TK
E) PEKJ)
180
110
60

TK

X5(9) + Y5(9) — 2XY(g)
tepkimesi ile ilgili;
I. Tepkime suresince reaktiflerin birim zamandaki

garpigsma sayisi azalir.

II. Reaktiflerin etkin ¢arpismasi sonucunda Urin olu-
sur.

I1l. XY’nin olugsum hizi tepkime tamamlanirken azalr.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz I.
D) Il ve lll.

B) I ve Il. C)lvelll.
E) I, Il ve IlI.
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10.

1.

C(k) + % 0,(g) — CO(g)

5 litrelik bir kapta gerceklestirilen yukaridaki tepkimede
20 saniyede C(k)'nin miktari 4 mol azalmaktadir.

Buna gore O, gazinin ortalama harcanma hizi kag
M/s'dir?

A)4.103
D) 5.10""

B) 3.10°" C)2.102
E) 1.102

N,(g) + 3H,(g) — 2NH,(g)

tepkimesine gore 2 litrelik bir kapta N, gazinin mol sayi-
sinin 100 saniyede 0,6 mol'den, 0,3 mol'e azaldigi tespit
ediliyor.

Buna gore, NH,; gazinin ortalama olugsma hizi kag
M/s'dir?

A)6.1073
D) 4.102

C)1,5.103
E)2.10""

B)3.103

2XY — X, + Y, tepkimesinin potansiyel enerji (PE) - tep-
kime koordinati (TK) grafigi asagida verilmigtir.

PE(kJ)

TK

Buna gore XY bilesiginin molar olusum entalpisi kag
kJ/mol'diir?

A) -50 B)-20 C)+20  D)+40  E)+50

Cevap anahtarina ulagr.nal; icin karekodu okutunuz.



